

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Абдикаримовой Айгерим Бахытхановны

«Дифференцированное математическое образование студентов средних профессиональных учебных заведений экономического и технического профилей»
представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Сегодняшнее состояние дел в обществе усиливает важность вопросов эффективности среднего профессионального образования, в частности, и математического образования учащихся по программам СПО. Среди путей повышения этой эффективности, в частности, оптимизация содержания математического образования, укрепление связей между профессиональной и общей математической подготовкой учащихся, дифференцированный подход к организации обучения и др. Выполненное А. Б. Абдикаримовой исследование относится к реализации третьего из перечисленных путей. Актуальность этого исследования усиливается ещё и тем, что этот путь видится наименее затратным и не заставляет ломать традиции преподавания математических дисциплин учащимся тех учебных заведений, для которых такие традиции по-настоящему важны.

Текст автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой. Идеи, лежащие в основе работы, естественны, сформулированы и обоснованы методологически грамотно. Можно сказать, что новизна и теоретическая значимость исследования достигнуты в ходе глубокого развития ранее выдвинутых разными авторами положений.

Наиболее значимые для практики образования результаты приведены автором в виде разработанной программы по математике, поддерживающей принцип уровневой дифференциации.

В качестве замечания можно высказать следующее. На стр. 16-17 автором упоминается особая роль материала линейной алгебры при обучении студентов технических специальностей. Однако, при обучении будущих экономистов методы линейной алгебры имеют не меньшее значение. Текст автореферата не даёт полного представления о том, какую роль А. Б. Абдикаримова отводит этому материалу в программах для учащихся-экономистов. Возможно, полный текст работы снимает эту неопределенность.

Сделанное замечание не снижает положительной в целом оценки работы.

Судя по тексту автореферата, рецензируемое диссертационное исследование отвечает всем требованиям, предъявляемым «Положением о порядке присуждения учёных степеней» к кандидатским диссертациям, а её автор, Абдикаримова Айгерим Бахытхановна, заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры математики и методики
преподавания математических дисциплин
ФГБОУ ВПО «Рязанский государственный
университет имени С.А. Есенина»

A. Naziev

А. Х. Назиев

Почтовый адрес: 390000, Рязань, ул. Свободы, д. 46
Телефон: +7 (4912) 28-05-74
E-mail: a.naziev@rsu.edu.ru

Реальная 87
600 7.06.2013 год

Ярославский государственный
педагогический университет
Бх. № 64-01/195
Дата 12. 06. 2013 г.